Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 29
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului (9-9:3):6 esteegal cu ....
5p | 2. Zece kilograme de mere costa 30 de lei. Un kilogram de mere de acelasi fel costa ... lei.
5p | 3. Dacd A={-3,-2,-1,0} si B={0,1,2,3}, atunci AnB={...}.
5p | 4. Triunghiul dreptunghic isoscel ABC are ipotenuza BC =102 cm . Aria acestui triunghi este egala
cu ...cm?.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentatd o piramida patrulaterdi VABCD cu VO L (ABC). Unghiul dreptelor
VO si BC are masurade ...°.
v
D S W "';; c
A B
~ Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos este prezentata situatia statistica a notelor obtinute de elevii unei clase a VIllI-a
la un test.
Nota la test 4 5 6 7 8 9 10
Numar de elevi 0 2 3 6 5 4 4
Conform tabelului, media notelor obtinute de elevii clasei a VIlI-a la test este egala cu ... .
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDMNPQ .
5p | 2. Determinati numarul natural de trei cifre, care are cifra unitatilor 9 si care se divide cu fiecare dintre
cifrele sale.
5p | 3. In doud cartiere locuiesc 2100 de persoane. Numaérul locuitorilor din primul cartier reprezinta

jumatate din numarul locuitorilor din al doilea cartier. Determinati numarul locuitorilor din fiecare
cartier.

4. Se considera numerele reale az[\/é_\/§+\/z_\/§ \/E_JZJ(\/E—\/E) si bz(\/§—\/7)2+\/8_4.

NN N

5p | a) Ardtaticd a= L :
’ V10
5p | b) Calculati a?°%°.p!%20
5p | 5. Se considerd expresia E(x)=(x +1)2 —(x —1)2 +(2x +1)2 —(2x —1)2 , unde X este numar real.
Stiind ca n este un numar natural pentru care E(n) este patratul unui numdr natural, artati cd n se
divide cu 3.
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

1. Tn Figura 2 sunt reprezentate un paralelogram ABCD cu AB=5cm, BC =7 cm si, in exteriorul
paralelogramului ABCD , patratele ABEF si ADMN .

M
N b ¢
A B
F E
Figura 2

a) Aratati ca perimetrul patrulaterului ABCD este egal cu 24 cm.
b) Demonstrati ca segmentele NF si AC sunt congruente.
c) Demonstrati ca dreptele AC si NF sunt perpendiculare.

2. In Figura 3 este reprezentat un triunghi echilateral ABC cu AB=18cm si dreapta MO
perpendiculard pe planul (ABC), unde O este centrul cercului circumscris triunghiului ABC,
MO =6¢cm . Punctul N este mijlocul segmentului BC .

M
R c
A - o ’N
B
Figura 3
5p | @) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 54cm .
5p | b) Determinati masura unghiului dintre dreapta MA si planul (ABC).
5P | ¢) Demonstrati ¢a distanta de la punctul A la planul (MBC) este egala cu 18\7/ﬁ cm
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Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 29
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]1 op
2.1 3 5p
3.10 5p
4.| 50 op
5.1 90 5p
6.| 7,75 op
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelipipedul dreptunghic 4p
Noteaza paralelipipedul dreptunghic ABCDMNPQ 1p
2. | n=ab9 este divizibil cu 9= a+b+9 sedivide cu 9, deci a+b se divide cu 9 2p

n=ab9 este numdr impar si se divide cu a si b, deci a si b suntimpare=a+b este numar
par, deci a+b =18 si obtinem a=b =9, deci n=999

3. | Numarul locuitorilor din al doilea cartier este 2x, unde X este numarul de locuitori din primul 3
cartier P
X+2X =2100 = 3x =2100, deci x =700 de locuitori sunt in primul cartier si 700-2 =1400

3p

de locuitori sunt in al doilea cartier 2p
4. 1 1 1 1 1 1), B i_i 3 B

a) a=($—ﬁ+ﬁ—§+§—£j.(\/§—\/§)—[\/§ \/5](\/5 \/E)— 3p

B2 1 )

~ o B2 _Jio P

b) b=3-221+7+2421=10 3p

42020 ;1010 _ 101%10 101010 _ 1 2
3. E(x)=((x+1)—(x=1))((x+1)+(x=1))+((2x+1)—(2x-1))((2x +1)+(2x-1)) = 3

=2-2X+2-4x=12x

Cum E(n)=4-3-n= 22.3.n este patratul unui numar natural, obtinem ca n se divide cu 3 2p

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) ABCD paralelogram, deci Pagcp =2(AB+BC) = 3p
=2-12=24cm 2p
b) m(«NAF)=360°—m(«NAD)-m(«BAD)-m(«BAF)=180°-m(«BAD) si, cum ABCD ’
paralelogram, deci «tBAD si <ADC sunt suplementare, obtinem <NAF =< ADC P
AF = AB, AB=DC = AF =DC si, cum <NAF =<ADC si NA=AD = ANAF =AADC , deci
3p
NF = AC
Proba scrisa la matematica Test 29
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c) m(«CAP)=180°, unde {P}=AC N NF, deci m(«<PAF)+m(«BAC)=90° 2p
AB||CD = «BAC = «DCA si, cum «DCA=<«AFN , obtinem m(<):PAF)+ m(<):AFP) =90°,

3
de unde obtinem m(<«APF)=90°=> AC L NF P
2. | @) AABC este echilateral, deci Pypgc =3AB = 3p

=3.18=54cm 2p
b) MO L (ABC)=>m(«(MA,(ABC)))=m(<(MA, AD))=m(<MAO) 2p
AABC este echilateral, deci AO =§AN =6+/3cm si, cum AMOA este dreptunghic, obtinem

MO 1 3p
tg(«<MAO)=—=—, deci m(«xMAO)=30°

AO 3

c) MO L(ABC)= MO LBC si,cum ON L BC si MONON ={O}, obtinem BC L (MON),
deci BC L AP, unde AP LMN, PeMN si, cum MN nBC ={N}, obtinem AP L(MBC),| 2p
deci d(A,(MBC))=AP

AP -2MN _MO-AN obfinem AP = 1821

AN =94/3cm, MN =3+/7 cm si, cum Ayyay = cm | 3p

Proba scrisd la matematica Test 29
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